



## 2019·温暖回家

# 你返乡我买单

## 阳江市总启动“邮情温暖回家路”公益活动

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员杨宁)你返乡我买单!2018年12月29日,阳江市第二届“邮情温暖回家路”公益活动启动仪式举行。本次活动将为3000名务工者报销返乡费用,温暖春节回家路。

据了解,本次活动由阳江市总工会主办,中国邮政集团阳江市分公司承办,阳江市创建全国文明城市工作指挥部办公室、共青团阳江市委员会、阳江市妇女联合会、阳江市扶贫开发

办公室、阳江市邮政管理局、阳江银保监局等单位协办。

此次活动免费提供3000个返乡报销名额,每个人报销的上限是150元。为了进一步落实“精准扶贫”要求,活动还推出了“精准送温暖”项目,针对贫困家庭外出务工人员、困难职工家庭外出求子女、接受政府扶贫救助的贫困外出务工人员、单亲困难母亲等群体定向赠送返乡费用,总名额500名。

阳江市总工会党组书记、常务

副主席韩守恩介绍,本次活动时间为2018年12月29日至2019年1月20日。期间,市民关注“阳江邮政”公众号即可线上报名,参与抽奖,公众号将于2019年1月21日公布中奖名单。报销时间为2019年1月21日至3月31日,可凭个人身份证及汽车票、火车票、高铁票、过路费、加油费等相关纸质票据(票据时间必须为2019年1月1日至3月31日)到中国邮政营业网点办理报销。

# 1500名外来工可乘粤运快车免费返乡

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员岳韵萱)1月2日,记者从粤运交通公司获悉,春运期间,将有1500名在粤务工的外来工可免费乘坐粤运快车返乡过春节。

粤运交通公司总经理汤英海介绍,今年春节前夕,粤运交通将继续与中石化等相关单位合作,开展免费送外来工返乡公益活动,派送约1500张大巴车票,有意者可以关注广东省交通集团、粤运交通公司等相关网站或公众号发布的内容。

据了解,1月21日(2019年春运首日),粤运交通公司将在繁忙的春运中,派出15辆爱心大巴,免费运送约700名广西籍外来工返乡。1月22日至28日,粤运交通公司将再次挤出17辆爱心大巴,免费运送约800名在粤外来工返乡。

春运首日,15台粤运快车将分别从佛山粤运汽车客运站及中山市城东汽车客运站始发,前往广西贵港、梧州、柳州、桂林、玉林、南宁、昭平等8个地方。

1月22日至28日,17台粤运快车将分别从广州市天河客运站、肇庆市汽车客运站、清远市城北汽车客运站、广州增城新塘汽车客运站始发,免费送外来工返回广东湛江、梅州,广西梧州、贺州、玉林、南宁、贵港、岑溪,以及江西赣州等地。

据粤运交通公司工作人员介绍,此次公益活动不仅为参加活动的乘客提供免费车票及购买乘车意外险,还将为他们送上精心准备的回家大礼包一份。

## 中建二局深圳湾创新科技中心项目

# 200名农民工拿到免费车票

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员樊星)“喂,我领到回家的车票啦!”来自湖南的农民工杨永其拿着手机激动地说道。2018年12月30日下午,“2019一路平安 让爱回家公益行动”宣讲会走进中建二局深圳分公司深圳湾创新科技中心项目,200张车票现场免费发放。2019年春节前,该活动预计将免费送出10000张车票。

中建二局深圳分公司深圳湾创新科技中心项目工会主席周斌介绍,“一路平安,让爱回家”是由中国平安集团和国家民政部主管的全国性公募基金

会中华社会救助基金会共同发起的公益项目。今年,该活动计划在北上广深等10个城市开通约70趟直达巴士,预计将免费送出10000张车票。深圳湾项目有工友800多名,其中60%的工友来自四川、湖南等地,他们返乡路程远,买车票也很困难。此次公益行动为渴望返乡团聚的农民工打通了回家路。

当天,工友们可以根据宣传材料指示用手机扫描二维码,领取回家的车票。电梯安装工谢明南是广西人,18岁就离家来广东打工,“火车票很

难买,我大多是坐大巴回家的。”谢明南告诉记者,公益活动不仅提供了免费车票,还将他们直接送回家,很方便。

活动中还特别增加了“让爱回家”公益宣讲会,请亲子沟通专家帮助大家更好地与孩子和亲人沟通相处。在互动答疑环节中,建筑工人们踊跃向专家提问。“我们特别忙的时候怎么跟孩子说?”“我们常年在异地,该怎么跟孩子沟通?”通过分析和解答多个场景衍生出来的沟通问题,工友们觉得此次听课收获很多。

# 深圳龙新社区资助来深建设者返乡

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员苏小明)2018年12月28日,深圳龙岗宝龙街道龙新社区工会联合会互联网群中发出《宝龙街道首届“宝龙感恩相伴·送您回家过年”欢送来深建设者春

节返乡活动》的通知,引起群中企业工会主席议论纷纷。该活动由宝龙街道党工委、办事处主办,宝龙街道总工会、宣传部承办,深圳侨报社协办,返乡时间为2019年1月24日,集合地点为宝龙

街道办1号门停车场(统一出发),集合时间为2019年1月24日上午08:00。通知中附上了路线、名额分配表、报名方式及截止报名时间等,切切实实为一线来深建设者送出工会的关怀。

## 深圳“南山工会深圳湾大食堂”揭牌 企业职工有自己的食堂啦



整洁干净的工会大食堂 沈亚红/摄

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员沈亚红)2018年12月29日上午,“南山工会深圳湾大食堂”揭牌仪式在深圳湾科技生态园隆重举行,深圳市总工会常务副主席熊瑛出席揭牌仪式。

据了解,今年,南山区总工会在深入调研、广泛征求意见、反复论证的基础上,在高新园区职工密集的区域建设了工会大食堂。深圳市、南山区两级人大代表试餐调研,对食堂的创新模式、食品质量、食材、人均消费水平都给予了很高的评价。大食堂经过一个多月的试运营,也受到了园区企业职工的认可与信任。大食堂建成后,可满足深圳湾生态园及周边企业每日近3000人次的饮食配套需求。

## 1月起珠海小学试点课后托管服务 优先保障随迁子女和留守儿童需求

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员李勇)近日,珠海市政府常务会议审议并原则通过《关于进一步做好小学生校内课后服务工作的实施意见(试行)》(以下简称“实施意见”),计划从2019年1月起开展小学生校内课后服务试点,2020年底基本实现全市小学为全部有需求的学生提供课后服务。据实施意见要求,学校开展课后服务要优先保障进城务工人员

根据实施意见,校内课后服务要基于学校实际及学生、家长需求,提供早餐、午餐及托管看护服务,学校要充分利用校内运动场地和各功能室等资源组织开展体育、美育、科技等多形式活动,禁止变相集体补课、上课。校内课后服务时间一般为正常上课日的早上、中午及下午放学后至18时,有条件的学校可适当扩大到其他课后时间。此课后服务将坚持自愿原则、公益惠民原则、循序渐进原则。也就是说,各区组织学校或委托相关机构开展课后服务,都要坚持在学生家长自愿的基础上进行,学校及相关机构要主动向家长告知服务方式、服务内容、安全保障措施等。对自行选择校外社会服务机构的学生,学校要主动提醒家长选择有资质、有保障的课后服务机构。

实施意见表示,校内课后服务属于免费提供,所需费用由财政买单。学校可对完成规定教学和管理任务后额外承担学生课后服务工作的教职工发放劳务费。劳务费标准按照午休3元/生×天,下午放学3元/生×天。学生在校用餐费用原则上由家长负担。价格由学校、学生监护人(或代表)和供餐单位商定。